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A keresztény eszmének a testvériség az alapja. Mi keresztény népek va- 
gyunk, a magyar és a román néppel egyetemben. Tegyük félre az acsarkodást, 

gyülöletet és egymás ócsárolását s vegyük elő a szebbik részét a keresztény 

eszmének, hogy szeresd felebarátodat, embertársaidat, mint önmagadat. Miért ne 

lehetne közöttünk testvériség ? Azért, hogy a két nép ellenségei nevessenek raj- 

tunk ? Szeressük egymást emberek! NAPLO. 

Nagyenyeden alakul 
ki a magyarság uj 

közponlja 
A bécsi döntés következtében az erdélyi magyar- 

ság kisebbik része maradt Romániaban; részben a dél- 
erdélyi részeken, részben a Binságban. Ugyanez történt a 
Romániai Magyar Népközösséggel is. A vezetőség velünk 

maradt tagjaira hárult az a feladat, hogy a törvényesen 
működő és elismert népközösségi szervezet természetes 
jogfolytonosságát biztosítsák a területcsatolások következ- 
tében megüresedett vezetőségi helyek betöltésével. Ennek 
érdekében az illetékes magyar vezetők felkeresték Anto- 

nescu államvezető miniszterelnököt, akitől engedélyt és 
jóváhagyást kaptak, hogy a magyarság itt maradt vezetői 

Nagyenyeden értekezletet tartsanak. Antonescu államve- 
zető irásos utasítását erre vonatkozólag a nagyenyedi 

rendőrség is megkapta s ezzel az államhatalom a Romániai 

Magyar Népközösség s ennek keretében az E. M. G. E. 

Heli Napló 
Irja : Molnár Sándor 

l Kegyetlenül hideg az idő. Di- 
Héttő: l desege járnak z emberek és 

szenvednek a hidegtől is. Valahogy nehe- 
zebb még a mostani háborus-béke is ebben 
a kegyetlen időben. Mintha az emberek 
szíve után a természet is zordabb lett vol- 
na. Nincsen egy kellemes téli nap. Zuzma- 

rás, zimankós tél. Fájdalmasan rideg. 
Mintha versenytársa fenne a most folyó 

társadalmi harcnak. 
Déleőtt egy sorstársammal találkozom 

akivel az elnéptelenedett magyar iskolákról 
beszélgetünk. Szomoruan állapitom meg, 
hogy kevesen vagyunk. Ablakom előtt 
mennek haza a gyengén öltözött kisebbségi 
magyar gyerekek. Arcuk sáppadt, testűk 
fejletlen. Cipő és ruha ocska semmiség. Ha 
elgondolom, hogy a német gyermekek sze- 
gényebb osztályát maga a német közösség 
tartja, ruházza, öltözteti, orvost fizet érte, 
akkor belém mar egy kegyetlen kérdés: 
nekünkis ezt kellene csinálni, Nincsen olyan 

áldozat, amit ez meg ne érne. 

— Egy petrilai vezető ember keres fel 
és arra kér, hogy legyek segitségére egy 
román fiatal embernek, aki Egeresről jött 
ide. Nem menekült Vasesztergályos, akít a 
mostani üzemvezető, Raiculescu és Ilyés 

mérnőökök, nagyon jó minősítéssel szaba- 
ditottak fel. Minden aktája megvan. Egy 

levél az ottani kerületi parancsnokságtól, 

amelyben az ezredes arra kéri az ottani 

munkakamarát, hogy okvetlenül szabadítsa 

fel a Matalembert, leltárról másolat és egy 

községi bizonyitványt mutat, amelyben 
ap- 

ja megengedi, hogy eltávozzon. Miért 
jött 

el? - kérdezem –. Azért - mondja, 
mert ítt, gondolom, jobban megcsinálom a 
jövőmet. Három hete jár összevissza és nem 
sSikerül az elhelyezkedése. Elindulunk hár- 
man. Felkeresem Pétert és Pált, öres ered- 
ménnyel. Bátorságot veszek magamnak és 
bemegyek Sibilla igazgatóhoz. Kedvesen 
fogad. Elmondom neki, hogy miről van 
szó. Nyul a telefon után. Beszél valakivel 
és mondja, hogy a fiu jelenjen meg itt és 
itt. Megkapta a munkát. Örvendek neki. 
Inovan Miklósnak hívják. Petrilan dolgozik 

tessék ellenőrizni. 

—— Véget nem étő vitám van 
Kedd: velekivek hogy ki a magyar 

és ki nem. Felfogásom szerint magyat az, 

aki magyarnak született. Szerelmi vallomá- 

Sokat az utóbbi időben fláttunk eleget. Azt 

is, hogy az, aki tavaly még vezető szerepet 

vitt a magyarság gyűlésein, ma derékszij- 

jas hü német lett, mivel oda ís tartozott. 

Neveket is említek neki, 

pl. Herman urat, aki ma odaát van, biz- 

tosan öszik, hogy hetvenhét da- 

rabokra vagdalták itt és arról elfelejtkezik, 

hogy gazember módra Ietépte a magyar 

katholikus nőegylet plakátjait és azt a ki- 

jelentést tette, hogy annyi magyar marad- 

jon, ahányat ő keresztelt. Ez a nagy „ma- 

gyar", aki itt is kétes üzletekből élt, első 
volt, aki elment, azt gondolva, hogy tárt 

karokkal várják odaát. Pedig semmi szök- 

ség nem volt rá ott sem és ítt sem hiány- 

zik. Vannak nekünk sok ilyen jó magyar- 

jaink, akiket ott melengetnek vezetőink a 

szívükön és aztán az első alkaloramal cser- 
ben hagyják öket, Azért csak az a magyar 
aki annak született. Ismerek családot, az 

apa német volt, az anyjuk magyar és ma 

a gyerekek egy része német és a másik 
része nem tudja még, hová csatlakozzon. 

Schatfferrel beszélgetek. Mo- 
[Szerda: solyogva monájzr hogy pihen 
és van ráérő ideje, Fia vette át helyette az 
érdekképviseletet. Derék rendes ember, aki 
kulturájávat eddig sok baraátot szerzett ma- 
gának. Később Iskolaigazgatónknak Repácz- 
kinak viszem haza kölcsönkért két darab 
„Erdélyi iskola" cimű nagyon tartalmas 
folyóiratnak régi számait. Márton Áron 
pöspök urunk és György Lajos szerkesz- 
tették. Kár, hogy meghalt. Pótolhatatlan 
ört hagyott maga után, hogy nem jelenik 
meg. Olyan szegények vagyunk, hogy már 

ez is megszünt. V-vel (nem kettős német 
Wbetűs) beszélgetünk, aki megemliíti, hogy 
az elmentek között volt az a két tanítóné, 
aki nt, ugylátszik porhintés szempontból, 
állandóan román nemzeti ruhában járt, 
mert ugy követelte az érdeke s jó állásuk 
volt nekik is, férjeiknek is, itt a nők soha 
semmiféle magyat egyházi, vagy más ügy- 
ben végzett munkában részt nem vettek, 
alíg, hogy tudtuk róluk, hogy magyarok s 
mostókis odaát vannak és bizonnyára első 

vonalban — tagadják azt, amit iítt sem 

csináltak őszintén. 
- Stanca Domokosnak mostolvasom 

másodszor a ,„Hármasok" című nagyszerő 
könyvét. Csodáltam mindig ezt az orvosi 
felket, bámultam mint tudóst és ujból cso- 
dálom mint írót. Szépségek vannak köny- 

vében, - És ma szükség van erre. - 

eki . Ma hallottam, hogy a 
Csütörtök : l Baumgarten kagy djjat 

illetve egyik jutalmát Tompa László Szé- 
kelyudvarhelyi költő kapta meg. Soha sem 
jött jobb helyre az összeg. Az ejezak szél" 

csodálatos lelkő költője velem együtt, mins 
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további működését is tudomásul velte, illetve engedélyezte. 
Az értekezleten képviselve volt a magyarság 

majdnem mindegyik társadalmi rétege és a délezrdélyi, 
valamint a bánsági terűletek minden magyarlakta vidéke. 

Gyárfás Elemér dr. megnyitó beszéde és az ad- 
dig tett lépésekről szóló tájékoztatója után az értekezlet 
kipondota: 

Magyar Népközösség központi 
bzottsaza megalak 

2. eddígi ehelye Kolozsvárrol Nagyenyedre 
teszi át, 

3. püspökök nemlétében az egyházi vezetők hi- 
vatalból takt e elnöki tanácsnak. 

E három elvi jelentőségü határozat után az ér- 
tekezlet Purgly László korelnök vezetése alatt megejtetle 
a megüresedett Vezetőségi helyek betöltését. A választás- 
nál Jakabífy Elemér dr. felszólalása értelmében az alábbi 
szempontokat vették figyelembe : 

1. A megalakitandó vezetőségnek híven kell tük- 
röznie a visszamaradt magyarság és öldratai tegozódását 
s ennek megfélelén képviselethez kell jut 

a magyar egyházaknak, a tőbb 
osztátyokask a gazdasági szervezeteknek és 

3. annak a három vidéknek - a 
zéperdély és Brassoó, – ahol a visszamaradt 
nagyobb tömegekben él. 

A fenti szempontok szerint 
eredménye ez Ilett : 

anök- Gyárfás Elemér. dr. 
Alelnök: Szász Pál dr. Bethlen Bálint gróf, és 

Jakabffy Elemér dr. 
Elnőöki tanácstagok: Purgly Lászfó, Jakabffy 

Elemér dr. Sszász Pál dr. Haller István gróf, Gál Miklés 
dr. Szabó Béni, Takácsy Mikflós, Teleky Adám grof, 

Péter János és Tóth István. 

társadami 

ánság, Kö- 
magyarság 

megejtett választás 

Ipari és kereskedelmi 
ianácsok 

– Minden munkasdó, aki 
legalább öt alkalmazottal rendel- 
kezik, február Lig okvetlenül kö- 
teles bejelenteni 1940, december 
31-én alkalmazáaban levő sze- 
mélyzetét. Ürlapok, illetve nyom- 
tatványok bezzerezhetők a devai 
kereskedelmi és iparkamaráunál. 
Aki a törvénynek nem teszen e- 
leget, szigorusn megbüntetik. 

— Alkalmazottját okvetlenül 
jelentse be a betegsegélyzőbe 8 
nabon belül, ha szolgálatába lé- 
pett, mert ennek elmulasztása 
esetleg, ha nevezett beteg lenne 
időközben, azt hozná magával, 
hogy az orvosi és egyéb költsé- 
geket a munkaadónak kell visel- 
ni. A bejelentést ugy kell eszkö- 
zölni, hogy a tagsági könyvben 
a negyedik oldalon levő belépési 
rovatba bele kell irni a belépés 
napját és az elmaradt bélyegek- 
ért, amelyet az előbbi munkaadó 
nem ragasztott be, nem neki kell 
büntetést fizetni. Ha azonban a 
rovatot nem tölti ki, ugy meg- 
történhetik, hogy a másik mun- 
kaadó hisájáért meg fogják bün- 
tetni. 

- A kereskedelmi cégbe- 
jegyzésről szóló törvény értelmé- 
ben üzletet, vagy cégbelegyzést 
csak az kaphat, akinek áltampol- 
gársága, legalább négy osztálya 
és legkevesebb egy évtől, ötévig 
levő kereskedelmigyakorlata van. 
Ezenkivül meg kell szerezze a 
megyei ügyészségtől az ugyneve- 
zett büntetlenségi bizonyitványt, 
valamint, hogy nem volt csődbe 
sem. Az illetékes felzőbb hatóság 
kivételez egetben felmentheti az 
illetőt a fenti gyakorlati idő iga- 
zolása alól. 

— Tanoncot 15 napnál 
hosszabb ideig nem szabad be- 
szegődés nélkül tartani. Ezen 
időn belül kérni kell a tanonc- 
szerződés bejegyzését az illetékes 
kerületi munkakamaránál, Deván. 
A tanoncszerződést mindenki el- 
készitheti a kész nyomtatványon 
és beküldheti a devai munkaka- 
marának. 

— A szabaduláehoz, ha fi- 
uk, két fénykép, állampolgársági 
és ha jártak tanonciskolába, ta- 
nonciskolai bizonyitvány kell, va- 
lamint háromszáz leit kell , befi- 

dig sokat senvedett igazáért. Szegény ís 
maradt, de költő tudott lenni. Nem kaba- 
rélró, hanem költő. A Napló nemrégen kö- 
zölt tőle két verset, feledhetetlen gzorok, 
örökéletű gyöngyszemek Tompa Lászlónak 
vetsei. Eddíg alig tudtak róla, Mert a köl- 
tőnek meg kell halni, hogy nagy legyen 
és mindenki ismerje. Tompa László nagy 
költő életében is. Baráti szeretettel és jól- 
cső érzéssel gratulálok Tompa László urnak. 

—– Deélelőtt Lupenibe utazom és a vo- 
naton együtt megyünk Lengyel Józselfel. 

Nem nagyrangu és nem díplomás egyén, 
csak egyszerű iparos. Tiszteletreméltó egyén 
aki őszintén és okosan beszélget mindenről. 
Nem elfogult, nem méretezi tul azt, amit 
nem lehet. Velünk jön egy Mitrache nevü 
jóismerősöm. Nagyon kedves fiu, mindíg 
kész gavallér. Egyikkel magyarul, a má- 
sikkal románul beszélgetek. Megértjük egy- 
mást. Igy is kell annak lenni. Ne azt ke- 
reszük ami eltávolit egymástól, hanem ami 
emberré tesz benünket. Lupeni felé jön a 
kalauz a melettünk ülő öreg asszonykától 
kéri a jegy árát. 175 Leit kell neki fizetni 
és csak 160 Leije van. Szomorkodni kezd. 
Az elcsatolt területről jött a Iupcniben lakó 
lányaihoz lakni. Az egyik Grozáné a má- 
sik Malinkáné. Kisegitem a kelfemetlen 
helyzetből és 15 lejt kölcsönözök neki. So- 
hasem láttuk egmást és talán nem is fog- 
juk, de jólecsett, hogy segithetek embertár- 
saimon. Tárcza Józsefnének hivják. Het- 
venéven felül van. Mares mérnőökkel van 
dolgom Lupeniben, akível több mint négy 
éve dolgozzuk fel a ránkbizott munkát. 
Mindenre kiterjedő figyelme semmit sem 
kerül el, Mérnöki pontossággal szereti a 
dolgokat végezni. Fegyelmet és pontosságot 
lehet tanuolni tőfe. 

Délután kifizettem az egyházközségi 
nyugtáimat december hónapról. Láttam né- 

hány embert, akik több mint félévi hátra- 
lékkal tartoznak. Mondtam is a pénzbe- 
szedőnek, hogy mondja meg nekik, fizes- 
sék meg hátrafékos ifletékeiket. 

DiSzilágyi és Gampe jó ismerő- 
[Féntek l sele kereonek t s velek be- 
szélgetek. Csupa két jó szív, akik ha ta- 
fálkoznak örvendenek egymásnak. Két jó 
félek, barát és embertárs, akikael nagyon 
komoly dolgokról Iehet őszíntén és komo- 
Íyan keszélgetni. Elmondják, hogy valaki 
összetévesztette őket és az asztalostól azt 
kért, amit Gampétől, a kereskedőtől kellett 
Kkérnie. Mosolyognak a dolgon és mikor 
bucsuzunk, mindaketten nevetve indulnak 
el. Nem a könnyelműség beszél belőlük, 
hanem az életrevalóság. Két ember, akik a 
maguk erejükből, munkából és szorgalom- 
ból fettek polgárok. Később Kovács Géza 
jön hozzám Pajról. Fiatal kereskedő, abból 
a fajtából, amely k megbírkózik a sorssal 
ha kegyetlen is. Ismeretlenül barátkoztunk 
össze. Eszméink és godolataink egyeztek. 
Egyetértünk abban, amiben keresztény em- 
bernek okvetlenül egyet kell érteni, hogy 
szeretni kell embertársainkat. 

Ma ugylátszik Petrilai nap van. Jopek 
és Morariu tesznek látogatást. Két külön 
nemzetiség és több mint husz éve a fegjobb 
barátságban élnek egymással. Morariu jel- 
szava, hogy csak egyféle embert ismer, a 
becsületes embert. Aki nem az, az előtte, 
legyen bármilyen nemzetíségű ís, nem em- 
ber. Olyan ékesen és szépen mondja, mint 
egy jó lélek. 

Estefelé Janza Victor fog karon és az 
ő kedves és közvetlen jóságos barátiszavai- 
val beszélget velem. Husz évvel ezeflőtt gon- 
dolni sem mertem, hogy egy több mint 25 
évig volt árolrábiró fia árren sszizte és 
önzetlen barát leg e Szeg 
jó néhai édcsama koz z Bben egre 

salognak, 

főispán volt, Dr. Román Valérral fopeniben 
harsogtouk a szociálízmus tanait, mikor egy 
csoport ember berohant a terembe és pet- 
rosentíg kergetett benünket gyalog. Janza 
főispán ut vizsgálta ki az ögyet. Ez alka- 
lommal ismertük meg egymást. 

Később Dr. Mucsíval taláfkozunk. Ez 
a jász kun típus magyar büszkesége lehet- 
ne minden mozgalomnak és büszke is le- 
hetne rá bármely nép. Nálunk az értéke- 
ket nem szokták figyelembe venni. Egyfé- 
lig polák, vagy cseh, lengyel keveréknek, 
a magyar népközösségben nagyszáju szó- 
szólónak, akik otthon nem magyarul tár- 

nagyobb becsülete van, mint 
egy Dr. Mucsi Józsefnek. Nagy luxust üzünk 
mi magyarok, hogy minden ídegennek 
megadjuk a becsületet, de önmaguknak nem 

Szambat.Délelőtt két Jiett Muntean 
l Szombat:] Nicolae kst ssebe jott 
hozzám, hogy segitsek rajtuk. Mindakettő 
kovácsmesterséget tanulta, de fogalmuk 
sincsen, hogyan intézhetnék el ügyeiket. 
Szívesen intézem el dolgaikat. Ingyen csi- 
nálom és így annál jobban esik. Tessék 
ellenőrizni, hogy igaz e. Jieten 57 szám alatt 
laknak. Majd két panasszal is jönnek hoz- 
zám Komarnicki helybeli mester ellen, de 
csak az egyiknek van igaza. Illetve rész- 
ben. A másik, aki előre felvette a fizetést, 
ottakarta hagyni, azonban megmagyaráz- 
tam neki, hogy ez nem becsületes dofog. 

Ugylátszik használt is a beszéd. A 
másik ügyben is kibékitettem őket. Ha rossz- 

akaratu ember volnék, nyilatkozatot kér- 
hettem volna tőlük a lap számára. Szen- 
záció kellene a közönségnek. De ez nem 
lett volna emberséges dolog. Habár Ko- 
marnicki ur egyik helyen igazságtalanul 
belém harapott. De hát, ne a bosszu legyen 
a vezérlőelvünk, hanem a békesség. Min- 

denki számára. Emberek vagyunk. 
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NAPLO 

zetni a betegsegélyző pénztárába, ] 
különböző bélyegek és a nyom- 
tatványok kitöltése után dévára 
keli szállítani, hogy a megyei hi- 
vatal látamozza a szerződés alap- 

ján a bizonyitványt, amelynek 
alapján aztán a muunkakönyvet 
lehet kérni. Ha a tanonc sikere- 
sen kijárta a tanonciskolát, nem 
kell vizsgát tenni, de ha nem, 
ugy okvetlenül megkelt ielennie 
a vizsgán. Lányok, tekintve, hogy 

női tanonciskola itt nincsen, ki- 

vétfel nélkül vizsgára kell jelent- 
kezzenek, ha munkakönyvet a- 
karnak kapoi. Aki a vizsgán nem 

jelenik meg ugy tekintik, mint 
akinek nincsen szüksége a könyv- 

re és viszautasitják. Visszautasi- 

tás esetén elveszti a már befize- 

tett összeget és ha ujból vizsgára 
megyen elejétől kell kezdeni az 

egészet. 

Zsilvölgyi közgazdasági élel 
A keéreskedelemnek uj ala- 

pokra való átszervezése befejezés- 
hnez közeledik, de még eltarthat 
néhány hétig, amig az ezedékes 
cégváltozások s az ezzel kapcso- 
latos hivatalos ügyek befejezégt 
nyernek. Annakidejen részletesen 
közölni fogjuk az uj cégeket és 
igmertetni fogjuk a kereskedelmi 
életről a közönséget. Egyelőre 
csak néhány helybeli kereskedel- 
mi változást sorolunk fel. 

- A volt Schátfer Leopold 
félé szódavizgyárat és italraktárt 
Sadoveanu és Suciu kereskedők 
vették át, akik mindketten szak- 
képzett emberek és a fogyasztó- 
közönség is meglesz elégedve 
munkájukkal. Mindenki bizalom- 

mal fordulhat hozzájuk. 

- A Veitzner féle textil és 
divatüzletet Popoviciu Nicolae, 
általánosan ismert helybeli keres 
kedő vette meg. Popoviciu egyi- 
ke azon szimpatikus embereknek 
aki becsületeszségével jó nevet 

szerzett magának. 

A Simon és Sternberg bőr- 
üzletet Zuberez Józset vásárolta 
meg. Ez a fiatal kereskedő eddig 
is bejegyzett cég volt és szor- 
galmával és üzleti rátermettségé- 
vel érdemelte ki a kereskedő 

rangot. 

— Ul tulajdonosa van a 

FIBRA volt divatáruháznak is 
Turcu Péter szemelyében. Min- 

denki ismeri az uj tulajdonost és 
mint egyik olyan helybeli tekin 
télyes polgárt, akinek eddigi 
munkájában is csak jót és hasz- 
nosat látott a város közönsége. 

– A Jiul mészárszéket Buz- 
dugan György mészáros és hen- 
tes mester vette át. Szakember 
kezébe került az eddig is jól 
megszervezett üzlet és hisszük 
hogy Buzdugan György szak- 

képzettsége az üzlet további fej- 

lődését is jelenti. 

– Az alsőtelepen levő 
Herzkevits féle üzletet Schemp 
vásárolta meg. Kezdő kereskedő 

ember, tele ambicióval, sok jóa- 
karattal és ismerettel, amelyből 
előbb utóbb megszületik a töké- 

letes kereskedelmi szellem. 

- A Bandel féle füszerüz- 

let Guld József birtokába került, 

előtt. Régi petroseni lakos, ke- 
reskedő, aki gazdag tapasztalat- 
tal redelkezik és csak hasznára 
lesz a Petroseni kereskedelmnek 
továbbra is. 

— Viszont egy nagyon ré- 

gi és megbizható cég zárta be 
üzletét nemrégen. Grausam Ká- 
roly kereskedő, akinek egyik 
legjobban és legrégibb idő óta 
volt megszervezett üzlete ég ki- 
terjedt vevőköre, Az üzlet meg- 
szünése veszteséget jelent a hely- 
beli kereskedelmi élet számára. 

A többi kereskedelmi életet 
érdeklő ügyekről legközelebb. 

Az uj menetrend 
Simeria felől 

Simeriáról indul: Reggel 
7.40. –12.30 és 20.25 perckor. 

Petroseniben érkezik: 10.28. – 
15 és 23.05 perckor. Lupenibe 
érkezik: 11.10 - 15.35 és 23. 49 

perckor. 

Indul Simeria felé, 
Lupeniből: 230 7.10 és 

14.20 perckor. Petroseniből: 3.12 
7.43 és 15.07 perckor. Simeriára 
érkezik: 551, 10.11 és 17 43 

perckor. 
Aki dávára akar utazni, 

vagy aradra, annak leglobb ösz- 
szeköttetése van akkor, ha a haj- 
nali, lupeniből 2 30, petroseniből 

3.12 perckor induló vonattal uta- 
zik Aradra (gyorsvonzt) és 9.47 

perckor ér oda. 

Vidám rovat 
Számtan 

- pPéter, mennyi nyolcnzk 

a fele ? 
—– Keresziben, vagy hosz- 

szában ? 
Bolond kérdés, nem 

mindegy ? 
– Nem mindegy, mert 

hosszában a fele 3, keresztben a 

fele 0. 

Borbéyüzlet 

Petroseniben eladó 

Erdeklödni e lap 

kiadóhivatalában. 
aki nem ismeretlen a közönség [. 
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Primária comunei urbane Petroseni. 
Nr. 97/3941. 

PUBLICATIUNE. 

In conformitate cu ordinul Ministerului Econo- 
miei Nationale Subsecretariatul de Stat al Colonízárei si 
Populatlei Evacuate Nr. 4808-1940 primit cu ordinol 
Prelecturii Judetului Hunedoara Nr. 31774-1940. 

Aducem la cunostinta refugiatilor interesati Dec- 
retul Lege No. 4063 pentru reglementarea situattei fiscale 
a contribuabililor cari au fácut activitate sau exploatári 
in terítoriile evacuate, publilcat in monitorul oficial Nr. 
295 din j4 Decemvrie 1940. 

Azt. 1. Impozítele taxele si contributiunile de ori- 
ce fel, asezate pe cale de constatare si datorate pentru 
bunuri rámase sau activitátii ori exploatári exercitate in 
teriítoriile din Basarabia, Bucovina de Nord, Ardeal si 
Cadrilater trecute sub suveranitate stráiná, se vor scade 
de drept, intrucát sunt aferente timpului posterior evacu- 

árii acestor teritorii. 
rt. 2. In cazurile in care contribuabilit at fost 

impusi in teritoriul liber, iar actele pentru constatarea 
impozítelor taxelor si contributiunilor respective se referá 
in acelas timp, la sedii, bunuri activitáti sau exploatári 
din teritorule evacuate si din teritoriul liber, datorile fis- 
cale stabílite prin acele acte vor fi modificate, pentru tim- 
pul posterior evacuárii, in functiune de materia impoza- 
bilá constatatá in teritoriul liber si potrivit normelor ce 
se vor hotára de Ministerul Finantelor. Tot astfel in ca- 
zurile prevágute de aliniatul precedent si dacaá impunerile 
au lost stabilite numai in teritoriile evacuate, se vor face 
noui impuneri pentru materia impozabilá rámasá in te- 

ritoriul liber. 
Art. 3. Sz excepteazá de la aplicarea dispozitiu- 

nilor prezentei legi, debitele fiscale dín contributiunea na- 

ttonalá pe beneltciile exceptionale. 
Nu vor fi scazute sau modificate debitele fiscale 

stabilite prin procese verbale de contraventie. 
. Modificarea impunerilor, potrivit art. 2. alin. 

f. va fi obtinutá numai in urma declaratiunilor pe care 
cei interesati sunt obligatt sá le depuna páná la 51 De- 
cemvrie 1940. Cci ce nu vor depune declaratii in terme- 

nul de mai sus vor putea obtine modificarea impunerilor 
respective, numai cu incepere din prima zi a Iuneci urmá- 
toare celei in care au depus declaratiuni. 

Contribuabili impusi in teritoriile evacttate care 
posedá sedii, bunuri exploatári sau exercítá activitaáti in 
teritoriul liber sunt obligati sá depuná declaratiuni regu- 

late de impunere pentru materia impozabilá ramasá in te- 
ritoriul liber páná cel mai tárziu la 31 Decemvrie 1940 cei 
ce nu vor depune declaratiile necesare in termenul de 
mai sus, vor fi pedepsiti cu o amendá legalá cu 12 din 
impozitul pentru care nu s-a depus declaratiune. 

Art. 5. Actele de impunere si contraventie sus- 
cetibile de apel sau recurs, care din cauza evacuárii, nu 
pot fi judecate de instantele prevázute de legile in vigoare 
vor fi judecate de instantele domiciliulul apelantului sau 

recurentului. 
Art. ó. Intreprinderile comerciale si industriale 

care au avut sediul si totalitatea exploatárilor lorproduc- 

tíve in teritoriile evacuate si care isi vor inmatricula fir- 
mele in teritoriul Kiber, páná la 1IV 1941 precum refugiati 
care vor infiinta paná la acccas datá in terítoriul liber 
noui intreprinderi comerciale siindustriale, vor beneficia de : 

a.) Scutire toatá de plata oricáror taxe si impo- 

zíte datorate Statului, Judetelor comunelor si Camerelor 
de Comert si Industrie pentru infiintarea Intreprinderii, 
inmatricularea sau reinmatricularea tirmei. 

b. Scutíre totalá de impozítul comercial si in- 
dustrial, inclusiv complimentarul si supracota pe exercitiul 
in curs si reducerea la 1/2 a impozítelor respective pe 
exercitiul 1941/942. 

Scutirile si toate a v a nt a j ele prevázute 
de prezenta lege, se vor acorda pe baza certifica- 
telor eliberate de subsecretariatul de Stat al Colonizárit 
si populatiei evacuate Sau de orice inscris doveditor al 
faptului cá, anterior evacuárii, contribuabilul era domici- 
Hat in terítoriultrecut sub suveranítate stráiná, Va urma, 
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D-sale D-Iui. 
Tek. 

urnak - urnőnek 

Str. 

A Legionarus segély alapra, pénzbeli, ruha élelmiszert az ada- 
kozók naponta átadhatják a szervezet helyiségében Str. Filipescu. 

Ennek a négy szónak a 
pstartását kérjük : 

Fizesse meg hátralé- 
kos elöfizetését 

Továbbá pedig: 

Ne engedje, hogy ösz- 
szegyüljön az elötfi- 

zetési dlj. 

Klicsi összeget köny- 
nyebben fizetnet meg 
mint a nagyobbat. 

A testvériséget, egymás meg- 
becsülését támogatja az, aki 

lapunkra előfízet. 

Tizenhét Lei a Napló 
egy havi előfizetési 

a. 

Mit lehet vásárolni í7 Letért ? 
Egy űveg sört nem, há- 

rom tojást színtén nem, egy 
félkiló almát. Egy negyedkiló 
disznóhust, egy liter diót, tiz 
deka vajat nem, egy negyed 
kiló turót nem. Két citromot, 
másfélkiló málélisztet s három 
darab szívart. És ezért az 
összegért értékes anyaggal 

teli fapot olvashat. 

— Jó házból való fiu ta- 

nulónak felvétetik Lupeniben 
Lázároi Cornel pékmesternél 
azonnal. 

A Napló szerkesztősége 
és Kkiadóhivatala, Petroseni, 
Str. Pr. Carol 18. 

Cikkek, novellák, ver- 
sek, ismertetésre szánt köny 

vek a szerkesztőség címére 
küldendők. Lehetőleg gépírá- 
sos kéziratot kérünk, de sem 
azok, sem más közlésre szánt 
anyag megőrzésére nem vál- 
lalkozunk és nem küldjük 

vissza. 
Lapunkban megjelent 

cikkekért, annak írója felel. 
Névtelen leveleket nem ve- 
szönk figyelembe. Lapzárta 
minden hónap 10-én. 

Előfizetési árak: Egész 
évre 204, félévre, 302, negyed 
évre 5f, egy hónapra 17 Lei. 
Laptulajdonos és felelős szef- 

kesztő: Molnár Sárdor. 

Hirdetések a Propagan- 
da miniszterium által megál- 

lapitott dijak szerint vétetnek 

— Egyetlen polgári szó- 
rakozó hely az Iparoskiub 
Petroseniben, ahol a legjobb ita- 
lok, kitünő házikonyha, sűltkü- 
lönlegességek, állandóan kap- 
hatók, 

A fegfinomabb enyedi bo 
rok. Husos napokon frissen ké- 
szült zonaporkölt. Vasárnap dél- 
előtt házi tepertős pogácsa és 
borsos tokány. Minden alkalom- 
mal frissen hozott kitűnö sör. 

Tisztességes és előzékeny 
kiszolgálásról Jéger Ferencz 
vendéglős gondoskodik. Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
helyíség. 

Előfiretőinmkhez 
Tisztelettel értesítjük mé- 

Íyen tisztelt előfizetőinket, hogy 
az általános gazdasági helyzet 
következtében, amely bennönket 
is érzékenyen érint, kénytel 
vagyunk lapunk előfizetési árát 
havi kettő Ieivel felemelni, va- 
gyíg, 1941 január ! től a Napló 
havi előfizetési ára 177 Lei lesz. 
Ez az emelés nincsen arányban 

a drágasággal és azzal, hogy a 
lapot kénytelenek vagyunk Ha- 
tegen nyomatni, ecsetleg Devan, 

amely így tetemesen nehezebb 
terhet rak a lapkiadásra és arra 
kérjek előfizetőinket, hogy ezért 
ne mondják le a lapot, mert a 
jövőben is mindent megfogunk 
tenni, hogy célkiítüzéseinket, 
emberek koözötti barátságot, test- 
vériséget szolgáljuk és minden 
olyan dologról értesitsük az ol- 
vasót, amelyet maguk számára 
hasznosíthatnak. 

A Napló célja az uj esz- 
temdőben is, a békesség és sze- 
retet hirdetése, egymás megbe- 
csülése nemzeti különbség nélkül 
és szolgálni egyházaink érdekeit 
és minden olyan ügyet, amely a 
közérdekében történik. A törvé- 
nyek betartása, a jó szónak és 
léleknek a hirdetése, ez a mi kö- 
telességünk és czt fogjuk szol- 
gálni ezután is, 

Testvéri szeretettel: 
A NAPLOÓ szerkesztősége és 

kiadóhivatala, Petroseni. 

Humor 

Orvos : Valami daganatot látok 
a fején, amely erős idegességre 

g: Stimmel, doktor ur! A 

feleségem borzasztó ideges.. 

az 

unyadil Eduárd 
vizvezeték és csatornázási vállalata Petroseni- 

Str. Regele Ferdinand 47. 

Efvállal, teljes felelésség mellett, 
uj házak és épületek vizvezetékkel 
és csatornázással való berende- 
zését. Tervekkel, 
és részletes felvilágosítással szíve- 
sen szolgál. 
Pontos és lelküsmeretes munka. 

Győződjön meg munkámnak ló minőségéről 

költségvetéssel 

Sc iüfferl 
É rOSEN. 

Rum, likör eés cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

anyagokat. 

Most fektesse 

Uzina Éleciriea S.P. A. 
eETNOSENI - Anyegrakfára : 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 

– Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemű szerelési munkála- 
tokat felelősség mellett. 

be pénzét ! 

tó a kiadóhivatalban. 

Elmefé Petrcseniben, a város központjában, egy váro- 
si háznak rendkívül alkalmas házhely. Ez ügyben szi- 
vesen szolgál felvilágosítással lagpunk kiadóhívatala. 

Elaszisó a Maleában, ut mellett levő, építkezésre igen 
előnyös hely azonnal, betegség miatt. Ci a kiadóban 

KElaalé egy jókarban levő cipész varrógép. Megtudha- 

Eizdgé Petrosemiben emeletes uj ház, havi 3500 Lei 
jövedelemmel. Értekezni lehet a kiadokívatalban. 

KEéazdlá Petroseniban asztalos műhely berendezés, a- 
mely áll különböző gyalupadokból, hozzávaló szerszámok 
és minden más egyéb felszereléssel. Cím a kiadóban. 

Vegye figyelembe, hogy jövőre kétszerannyit kell fizessen 
mindenért! - Az igy befektetett penz csak kamatozik. 

A Napló uj előfizetési 
árai 

Egy hónapra .7 
Három honapra 51. 
Hat honapra J02. 
í2 hónapra 204 Let, 
Intézményeknek és vállalatoknak 
kíluboknak stb. évi 1000. Lei. 

- legszekb és fegmo- 
dernebb butorok, háló és uriszo- 
bák, kényelmes székek, legujabb 
divatu sport gyermekkocsik, az 

AAD: BUTORNAK- 
TÁRSAN Pefresemi. 

Fogászati hír, 
J. KÖVESDI, diplomás fogász 
összpontosításról haza érkezett és 
r endeléseit jkól megkezőte. 

Legfinomabb cukrászkülön- 
fegessége áándóan kap- 

ELTHEN 
cukrászdában, Petroseni, 

Nyomtatványait szerezze be 
az 

I. erger 
könyvnyomdájában 

Hafegen. 


